
Výklad gestora: 

 

Poříčany 

podle plánku (Příloha č.1 SŘ) 

Stojí –li čelo vlaku na koleji 1a nemůže být vypraven návěstidlem Lc1b neboť nepřísluší toto návěstidlo koleji 1a. Je úplně 

jedno jak se na tu kolej dostal (jízdou vlaku, nebo posunem zleva, zprava). 

Pokud bude jízda opačným směrem opět z koleje 1a odjet nemůže neboť návěstidlo je příslušné koleji 1 a čelo vlaku stojí 

na koleji 1a 

 

Navíc je v obou případech uváděn v omyl, neboť je mu přenášena návěst na opakovač návěstidla, které ke koleji na které 

stojí čelo vlaku, nepřísluší. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pokud dle SŘ čl. 21 

 

Na návěst Lc1B odjet nemůže, neboť stojí na koleji 1. Navíc nemůže odjet ani na návěst Lc1b i kdyby stál těsně u něj, 

neboť toto návěstidlo nemá příslušnou kolej. Paradoxně klidně by mohl projet i za něj (stůj), neboť pro kolej číslo 1 

neplatí!?  

Navíc je uváděn v omyl, neboť je mu přenášena návěst na opakovač, návěstidla, které ke koleji na které stojí čelo vlaku, 

nepřísluší. 

V opačném směru sudém je vše v pořádku. Pokud vlak zastaví na koleji 1, odjíždí na návěst S1. Pokud však zastaví na 

koleji mezi výhybkou 47 a 43 nemůže odjet na žádnou návěst žádného návěstidla, neboť tato kolej není definována a SŘ 

ji neuvádí. 

Je tedy zásadní rozpor mezi plánkem (Příloha 1) a Staničním řádem. 

Dle výkladu gestora pokud čelo vlaku stojí na výhybce nemůže být vypraven žádným návěstidlem (v našem příkladu  

výhybka č.43) neboť tato není součástí žádné koleje. 

 

 

 

 

 

 



Průjezd touto stanicí výpravou vlaku návěstidlem. Pokud čelo vlaku mine návěst na návěstidle vjezdovém L v poloze 

výstraha a návěst Lc1 se změnila na volno za jízdy vlaku. 

 

 

Projet vlak už nemůže, neboť strojvedoucí dostal pokyn k zastavení ve stanici (vjezd L výstraha) není splněna podmínka, 

že u příslušné koleje je dovolena výprava vlaku, v našem případě u koleje 1a není návěstidlo, takže není z této koleje 

dovolena výprava vlaku návěstidlem. Pokyn k zastavení dostal vjezdovým návěstidlem (výstraha) takže ani 3 věta není 

splněna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Benešov u Prahy 

Dle přílohy č1 SŘ (plánek stanice) 

 

Dle tohoto plánku nepřísluší mimo návěstidla Lc 8 žádné návěstidlo této koleji, tzn  pokud čelo vlaku stojí před 

návěstidlem Lc8 může odjet na jeho návěst. Jinak musí být vždy vypraven jiným způsobem. Když budeme doslova 

respektovat výklad gestora, tak je to kolej v sudém směru bez návěstidel a v lichém směru částečně. 

Dle článku 21 SŘ 

 

 

Sudý směr 

Stojí-li čelo vlaku na koleji 8, na výhybce 20 nebo mezi návěstidly Lc8 – Sc8b musí být vypraven jiným způsobem. 

Lichý směr 

Stojí li čelo vlaku na koleji 8a, na výhybce 20, nebo mezi návěstidly Lc8 – Sc8b musí být vypraven jiným způsobem. 

Relevantní články předpisu D1 

Příloha 9 

 

 

 



Pro Hajného: 

V tomto případě se nejedná o vjezd na obsazenou 

 

 

V tomto případě se jedná o projeté návěstidlo (stůj) 

 

Nejedná se o vjezd na kusou kolej 

 

 Při střetu je vinen strojvedoucí 

 

A dále a dále……. 


